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Ordförandes 
rader

Kära medlemmar!
Det är med stor glädje jag välkomnar er till ett nytt 
år i Jämthundsklubben. Under det gångna året har vi 
tillsammans uppnått fantastiska saker, från framgångsrika 
jaktprov till trevliga träffar där både hundar och ägare har 
haft möjlighet att utvecklas.

Vi blickar nu framåt med spänning och entusiasm. 
Året som kommer är fyllt av möjligheter, och vi har 
flera spännande evenemang och projekt planerade. Jag 
uppmuntrar er alla att engagera er och bidra till klubbens 
fortsatta framgång.

Jag vill även rikta ett stort tack till alla som har bidragit 
till klubbens arbete – från styrelsen till våra dedikerade 
medlemmar. Det är ert engagemang som gör detta möjligt.
Låt oss tillsammans göra det kommande året till något att 
minnas. Tillsammans bygger vi en stark gemenskap för 
Jämthundens framtid!

Med varma hälsningar,

Gustav Svensson, ordförande Svenska Jämthundklubben
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Januari Juli

12 DÄK Orsa
25 GÄK Hudiksvall

20 JHÄK Åsarna

Februari Augusti

8 BÄK Uddeholm
9 VNÄK Gideå
16 SSÄK Moheda
22 VSÄK Skene

2 BÄK Ekshärad
2 GÄK Hassela
3 VSÄK Gräfsnäs
3 NÄK Kalix
9 DÄK Rättvik
10 DÄK Rättvik
16 VNÄK Ånge
16 VBÄK Norsjö

Mars September

2 NÄK Gällivare
8 ÖSÄK Uppsala
29 VBÄK Fällforsån

28 SSÄK Skedhult
28 ÖSÄK Tierp

April Oktober

_ _ _ _ _ _

Maj November

4 GÄK Högbo
11 VSÄK Hunneberg
17 JHÄK Bringåsen
22 SSÄK Torne
25 VBÄK Lycksele

8 BÄK Filipstad
22 JHÄK Hammarstrand

Juni December

1 GÄK Alfta
1 NÄK Luleå
14 BÄK Eda

_ _ _

Utställningskalender 2025

Här hittar du alla Svenska Älghundklubbens utställningar, när, var och vilken lokalklubb som arrangerar. 
Mer information om domare mm finner du på  Äghundklubbens hemsida www.alghundklubben.com. 
Där länkas du till arrangerande lokalklubb. Tänk på att man inte får starta på jaktprov innan hunden är 
utställd, så anmäl din unghund på utställning så du har detta klart inför jaktprovssäsongen.
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Jämtmyrens 
 Paavo 
- en “once in a lifetime” hund.
Vi heter Julia Johansson och Mattias Enström, och bor i Bondersbyn som 
är beläget intill Kalixälven. Här bor vi med 3 hästar, 3 hundar och vin-
tertid har vi även ett gäng renar hemma. Vi har båda jagat sedan barns-
ben men älgjakten är det som ligger oss varmast om hjärtat. Vi är båda 
jägare och lägger mycket tid i skogen tillsammans med våra hundar.
Hur började er resa med Jämtmyrens Paavo? 
Var det något speciellt som gjorde att ni valde 
just honom ur valplådan?
Mattias hade varit i kontakt med Peter 
Wittiko då parningen kändes väldigt 
intressant. Vi blev lovade en valp och 
skulle få välja som nummer två. Då valde 
vi mellan den största och minsta hanen i 
kullen. Paavo var minst, men hade en sådan 
otrolig energi och personlighet, så honom 
fick det bli.

Hur skulle Ni beskriva Paavo? Vilka är hans 
absolut bästa förmågor i skogen?
Paavo är en hund som inte gör skillnad på 
någon, han är en fantastiskt glad hund som 
vem som helst skulle kunna hämta från 
hundgården. Han är glad åt alla, både folk 
och hundar. Han bjuder på pussar åt alla.
Hans energi är något utöver det vanliga. 
Han är alltid på alerten och verkar aldrig bli 
trött och sliten. Ibland har man tänkt att nu 
är han nog trött efter en lång dag i skogen 
med många mil i benen men han studsar ut 
ur bilen precis lika pigg som när man åkte 
hemifrån på morgonen.

Paavos bästa förmågor i skogen är att han 
alltid har 100% fokus på den han gör. Han 
är en hund som aldrig svamlar i skogen. 
Han är där för att jaga och har snabba 
effektiva sök. Han kommer alltid tillbaka 
efter en utförd söktur. Han är en hund som 
inte slösar en massa tid. Upptagen kommer 
ofta fort och älgarna står mycket bra för 
honom. Vi skjuter i regel alltid på upptag-
splats.

Hur jobbar han på ståndplatsen?
Paavo jobbar intensivt med älgarna. Han 
står oftast väldigt nära framför älgarna. 
Han har även en förmåga att reta älgarna 
till vansinne med sitt täta skall och retande 
rörelser.

Vad beror det på att han fått sina egenskaper?
Den är svår att svara på. Han har alltid 
varit sådan. Han jobbade som en “färdig” 
jakthund redan från 6 månaders ålder.

Vilka utmaningar har ni haft?
Paavo har aldrig gett oss några utmaningar. 
Låter klyschigt men han har verkligen varit 
en “once in a lifetime” hund.

Vilka utmaningar har ni framför er?
Paavo har alltid haft 110% inkallning men 
senaste hösten var den snarare 50% så där 
kan vi nog ha en utmaning även om vi mer 
ser det som ett lyxproblem.

Verkar Paavo´s egenskaper bli nedärvda i 
hans avkommor?
Vi har själva en avkomma på gården som 
heter Kyrkbackens Eero. Han har helt klart 
samma fina förmåga att ställa i upptaget 
och även snabba sök. Eero var likt sin far 
klar champion innan 2 års ålder och när 
Eero var 2,5år var han även utställnings-
champion.
Det absolut bästa jaktminnet med Paavo?
För Julia är det bästa minnet med Paavo 
faktiskt från jakten 2024 då hon sköt en fin 
tjurkalv på ståndskall på självaste premiärd-
agen. För Mattias finns det så många fina 

minnen med Paavo men säger att första äl-
gen på ståndskall är ju såklart alltid speciell.

Visst har ni även flera hundar i hundgården? 
Vilka är det?
Förutom Paavo har vi ju då även avkomman 
Kyrkbackens Eero samt vårt senaste tillskott 
Sangisälvens Barro. Alla tre hundar har varit 
färdiga champions innan 2 års ålder och är 
även fantastiska familjemedlemmar.

Sangisälvens Barro, 
vad är det för intressant hund?
Barro är vårt senaste tillskott. Han skällde 
sitt första ståndskall den 18 september 2024 
och dom 6 senaste släppen efter det sköt vi 
2 älgar på ståndskall samt tog 3 fina första-
priser och blev klar jaktchampion då han 
var 1år och 7månader. Han har bevisat att 
finns det bara älg så löser han resten. Han 
har bra fokus i skogen, bra ståndegenskaper 
och även han mycket snabb och slösar ingen 
tid. En fantastiskt trevlig och lugn hund 
som förväntas ge oss många fina minnen!

TEXT: MARLENE BÄCKSTRÖM JOHANSSON  FOTO: PRIVAT
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Även om du inte har planer på att använda din hund till eftersöks-
hund, kan det ändå vara bra att träna hunden att spåra. Vid enklare 
eftersök kan du själv spåra fram djuret, om du inte tror det gått så 
långt. Men det är också en väldigt bra aktivering för din hund.
Hundens främsta sinne är luktsinnet, så att låta våra hundar jobba 
med näsan är en av de bästa berikningarna vi kan ge dem. Genom 
att låta hunden använda sig av sin näsa blir den också aktiverad på 
ett annat sätt än om den enbart får fysisk stimulans.

I det här reportaget kommer en introduktion i hur du börjar med 
grunderna i spår för att sedan succesivt öka svårighetsgraden så att 
ni blir redo för att anmäla er till ett viltspår.

Grunda enkelt
En bra grundövning är ett spår inomhus, det räcker med att dra 
en korvbit några meter på köksgolvet. Det här spåret är mer som 
en enklare aktivering för hunden, men är också en förberedelse för 
framtida spår i skogen. Genom att lägga spåret inomhus minimeras 
störningarna för valpen, utomhus finns mer dofter eller andra saker 
som kan störa. När spåret sedan flyttar ut är det bra att välja en plats 
där risken för störning är liten, för att hjälpa valpen att lyckas. När 
blod och klöv ska introduceras är väldigt individuellt, var noga med 
att uppmuntra din valp om den är osäker. Får den med sig rädslor 
vid ung ålder kan de i värsta fall följa med livet ut.

Första spåret
Första spåret utomhus ska vara ett rakt spår, du kan gå 20-30 meter 
och släpa en klöv bredvid dig. Kan vara en bra idé att sätta upp 
lite snitslar så du har hyfsad koll på var spåret är. Låt det ligga ca 
60 minuter innan du går dit med din valp, det behövs varken lina 
eller sele i det här läget utan låt valpen gå i egen takt. Vissa valpar 
är lite avvaktande på doften av klöven, framför allt om det är blod 
på den. Det är då viktigt att du som ägare går med som stöd och 
uppmuntrar valpen om det behövs. Då valpen kommer fram till 
spårslutet blir den förhoppningsvis nyfiken på klöven, annars kan 
den behöva lite stöttning även där.

Det här är ett så kallat kontrollspår, där du ser hur din hund agerar 
vid en spårning, efter några sådana här tillfällen kan du börja se 
hur just din valp behöver utmanas.

Spårrutor
För att befästa doften som du vill att din hund ska spåra kan du 
använda dig utan spårrutor. Det är precis vad det låter som, du 
bestämmer en yta som du drar klöven fram och tillbaka igenom. 
Det är viktigt att klöven varit över hela rutan, sedan slänger du 
ut lite hundgodis i rutan. Nu får hunden komma till rutan, den 
går då runt där och äter godis samtidigt som den har doften från 
klöven i näsan. På det här sättet befäster vi doften för hunden på 
ett positivt sätt. Hunden kopplar ihop doften från klöven med 
belöning och kommer förhoppningsvis att få ökad motivation att 
leta samma doft i framtiden.

I förlängningen kan du dra spårstarten ut ur rutan och se om 
hunden hittar utspåret på egen hand. Något som den ska klara av 
vid ett öppenklass-prov i viltspår.

Viltspår
Att ha en hund som är bra tränad i spårning 
kan visa sig vara värdefullt, för att komma 
dit krävs mycket träning. Hunden ska för-
beredas på att jobba i olika väder, olika 
tider på dygnet och i varierad terräng. Ett 
eftersök är aldrig det andra likt, så det 
krävs att hunden är väl förberedd. Du vet 
aldrig om du hamnar bland bebyggelse 
eller får gå långa sträckor över en myr.

Bra att tänka på vid spårning
• Lita på din hund
• Använd sele/halsband som är  

anpassat för din hund
• Spåra i medvind till en början
• Korta spår i början, det kräver  

mycket av hunden att spåra
• Anpassa svårighetsgraden efter  

din hund
• Misslyckas ni, backa ett steg igen  

för att hunden ska lyckas
• Variera terräng och längd på spåren
• Belöna då hunden spårar bra, i stället 

för vid spårslutet
• Ta det lugnt, en snabb hund  

slarvar ofta

TEXT OCH FOTO: STINA FRANK
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Öva vinklar och återgång
I viltspår förekommer det 90 graders vinklar och något som kallas 
för återgång, det här krånglar ibland till det lite för hunden och kan 
därför vara bra att träna på. Gör därför så att du lägger ett spår där 
du lägger bara vinklar eller återgång. Du går ca 50 meter innan du 
gör första vinkeln, sen går du 50 meter till och gör en till vinkel. 
Fortsätt så tills du har gjort ca 4-5 vinklar. Markera ut med en snitsel 
ca 10 meter före vinkeln, du kan då börja bromsa in din hund så att 
den noggrant följer spåret genom vinkeln. En hund som vill framåt 
i spåret kan lätt slarva vid vinklar och går rakt ut ur spåret, men 
genom att snitsla ut vinkeln hjälper du hunden att lyckas.

Du kan göra likadant fast ett spår med ca 2 återgångar.

Passivitet och skottfasthet 
i spåret
Under ett viltspår testas även hundens skottfasthet, vid slutet av 
spåret ska du sätta ner din hund då domaren skjuter ett skott. Din 
hund ska här vara lugn och ha en sund reaktion till skottet, en viss 
förväntan tillåts men den ska inte bli rädd. Vid ett älgspårprov 
testas din hunds förmåga att vara passiv vid spårning. Så utöver att 
träna din hund på skott, kan du även öva passivitet i spåret med 
din hund, spåra hälften av spåret innan du går undan en bit för att 
ta en paus. När du suttit ca 30 minuter kan du återgå till spårandet 
igen och se om hunden tar upp spåret.

Störningsspår

Nu har ni kommit långt i spårandet, du kan läsa din hund bra och 
ser om den spårar eller letar spår. Ett störningsspår går ut på att se 
om din hund byter spår vid färskare dofter.

Du lägger ett helt vanligt spår på ca 100 meter med exempelvis en 
älgklöv, en kort stund innan du ska gå spåret drar du en klöv från 
ett rådjur någonstans över ditt spår. Märk ut tydligt var du dragit 
din störningsklöv så att du har koll.

Hämta hunden och börja spåra, när du kommer till störningen 
gäller det att vara extra uppmärksam på hur din hund agerar. Du 
kan nu lära dig läsa av din hund hur den ser ut när den kommer 
över en ny doft. Hunden kanske stannar upp och funderar eller 
byter tempo i spårningen. Om din hund väljer att försöka byta spår, 
stannar du upp och står stilla tills hunden återgår till huvudspåret 
igen. Du berömmer då hunden och fortsätter att spåra.

Gå spårprov
Det första du behöver göra är att ta kontakt med en domare för att 
anmäla ett anlagsklass-prov, här kollar domaren om hunden kan 
spåra och du blir då godkänd eller icke godkänd. Du behöver ha ett 
avklarat anlagsprov för att få starta i öppenklass.

Anlagsprov:
• Spåret ska läggas i varierad skogsterräng med normal 

vilttäthet
• Liggtid 2-5 timmar
• 600-700 meter långt
• Du blir påvisad starten av domaren
• Bloduppehåll på raksträcka
• Spårlinan får vara max 10 meter och du får inte vara närmare 

än 5 meter till din hund eller släppa linan under spårarbetet
• Spårtid max 30 minuter

Öppenklass:
• Spåret ska läggas i varierad terräng med normal vilttäthet. Det 

ska efterlikna hur ett skadat vilt rör sig, så terrängen ska vara 
svårtillgänglig i form av tätskog, våtmarker eller andra ställen 
där ett skadat vilt kan tänkas ta skydd

• Liggtid 12–24 timmar och ha legat över natten
• Skottprövning för att se om hunden är skottfast
• Startruta på 25x25 meter som är utmärkt med snitslar. Du 

och din hund går tillsammans in i rutan och ska hitta starten 
för att sedan börja spåra

• Bloduppehåll i vinkel och återgång
• Spårtid max 45 minuter
• Spårlinan får vara max 10 meter och du får inte vara närmare 

än 5 meter till din hund eller släppa linan under spårarbetet

Spårförslag vinklar

Spårförslag störningsspår

Vägen till ett 
viltspårschampionat:
• Avklarat anlagsprov
• Tre första pris i öppenklass
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JÄMTHUNDKLUBBENS 
KLUBBMÄSTERSKAP 2024 
i Kalix

Väl framme på folkhögskolan i Kalix, så börjar man bli så där 
nervös som man är första skoldagen eller första dagen på det 
nya jobbet. Detta kan man verkligen säga är utanför ens comfort 
zone. Vart ska jag? Å herregud vad mycket folk det var här, är det 
inte lika bra att bara fara hem igen…

Till slut fick jag se några kända ansikten som Kåre och sedan 
Julia och Mattias. Då kände man sig i alla fall lite lugnare. Jag 
passade på att inackordera mig där jag och Mottibäckens Lord 
skulle bo. Samtidigt som ekipage från ungdomsmästerskapet 
kom tillbaka till förläggningen allt eftersom.

Senare på kvällen blev det prisutdelning gällande ungdomsmäs-
terkapet. Och senare lottning utav klubbmästerskapets provrutor, 
fotografering utav alla deltagares hundar och sen middag. Det 
var en trevlig kväll och väldigt mycket jakt och hundsnack med 
likasinnade. Jag pratade ihop mig med Emil Invall som var min 
domare på provrutan. Och vi kom överens om att jag skulle 
plocka upp honom på lördagsmorgonen. Nu var de dags att sova 
och ställa i ordning det sista inför morgondagen.

Upp, riva med sig några smörgåsar och kaffetermosen. Plocka 
upp Emil i Sangis. Blev mycket snack medan vi styrde bilen mot 
Haparanda. Flera jakthistorier hann vi igenom innan vi svängde 
av i Haparanda mot Kukkola. Nu kände man att de får gå som 
de går, om inte annat kommer jag och Emil få dricka kaffe och 
surra. För de är en himla trevlig och lättsam karl det. När Emil 
frågar på brett Norrbottensmål – Simmar hunden? Jo, de gör han 
svarade jag. Då får vi hoppas att de inte hamnar mot Torneälven, 
för då måste vi in till Finland för att koppla Lord, säger Emil. Ja 

men de är ju solklart tänker jag, nog lär ju jag hamna där och ska 
försöka koppla hunden.

Nu hade det blivit dags, så vi släpper Lord. Han gör en rast-
ningsrunda innan vi kallar in honom och sedan drar han iväg. 
Han söker på ordentligt som han brukar göra, och efter dryga 4,5 
km löpsträcka så kommer upptaget, på strax över 1 km ifrån oss. 
Och det står i upptaget, vilken skön känsla. Som alltid när man går 
jaktprov så är man först nervös över att det inte börjar skälla, sen 
när det börjat skälla så är man ju rädd för att det ska tystna. Men 
Lords taktfasta skall dånar i fjärran. Så nu sitter jag och Emil och 
njuter av en fin morgon i skogen. Vid första ansmygningen efter 
90 min ståndskall, så får vi se att det är en ko med en kalv som 
Lord skäller på. Och vi lyckades även med en inkallning!

Lord jobbar på bra med detta ekipage under dagen och ställer 
om till ståndskall efter varje stöt vi gör. Innan fjärde stöten så 
hade vi lovat att Holger från jaktjournalen skulle få komma och 
försöka ta några bilder. Nu var ståndskallet inne i en björkskärm, 
där man kunde studera Lord och älgarna på 150 m. Efter att 
Holger anslutit, så gjorde vi en ordentligt hård stöt. Nu blev det 
fart på älgarna. Det bar iväg västerut i en vid båge. Medan Lord 
förföljer älgarna så vadar vi över Majabäcken så vi hamnar på 
samma sida. Nu är provtiden slut, så nu vill jag bara ha tillbaka 
Lord så man slipper leta honom här borta på okänd mark till 
sena kvällen, är min tanke.

Älgarna gör en båge och ska tillbaka över Majabäcken, jag ser 
på trackern ungefär vad dom har för kurs så jag avancerar så att 
jag hamnar i rätt höjdläge. Jodå, de kommer hitåt. När jag ser att 

Septemberjakten hade flutit på rätt bra när jag flängt runt och 
jagat från fjäll till kust i Västerbotten. Nu är det dags att stressa 
hem från Virisen i Lapplandsfjällen, packa om och styra bilen mot 
Kalix och årets KM. Under resan till Kalix så hinner man fundera 
både en och två gånger vad det är man har gett sig in på.
TEXT: MATTIAS EDLING  FOTO: PRIVAT
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Lord är cirka 150 m ifrån mig så slänger jag mig ner bakom en 
gran och börjar locka som en älg. Och tillslut så är Lord framme 
hos mig så att jag kan koppla honom. Yes! Tänkte jag när jag fick 
fast honom.

Nu promenerar vi tillbaka till bilen. Och sedan åker vi tillbaka 
mot Kalix. Jag frågar Emil lite undrande om han tror att jag 
verkligen måste stanna kvar tills kvällen när det är prisutdelning. 
Annars packar jag nog ihop och åker hem. Men han tyckte att jag 
skulle stanna kvar tills prisutdelningen. Tillbaka på förläggningen 
så står Kåre och steker hamburgare för fulla segel och det sma-
kade väldigt bra efter en fin dag i skogen. Där på verandan blir 
det mycket trevligt snack med jämthundsklubben, jaktjournalen, 
domare, vägvisare och andra tävlanden som kommer tillbaka i 
omgångar. Till sist började det dra ihop sig till prisutdelning i 
aulan. När dom hade ropat fram 10 av 13 deltagande. Så återstod 
bara 3 hundar kvar. Och Lord var inte uppropad än. Nu blev det 
väldigt nervöst! Vi är på pallplats, men vilken placering ska vi få? 
Bösslingens Hera ropades upp på 3:e plats. Nu var de bara min 
hund Mottibäckens Lord och Klasses hund, Vindelfjällens Aivo 
kvar. Man står lite i ett vakuum när jag hör att vinnare på 91 
poäng är Mottibäckens Lord! Jäklar så glad och förvånad jag blev, 
detta hade jag inte räknat med. Resan hem på 45 mil till Åsele 
gick väldigt lätt efter den här lyckade dagen. Jag vill passa på att 
tacka Jämthundklubben, Jaktjournalen och Tracker för denna 
tävling. Fruktansvärt bra uppstyrt och planerat. Och ett STORT 
tack till alla domare som ställde upp och dömde. Tack alla ni för 
en trevlig dag, och ett minne för livet. 



14

 

Den tredje oktober vart det avfärd norrut för mig, Balder 
och min bror Dennis till Kalix där ungdomsmästerskapet 
skulle gå av stapeln den fjärde oktober. Väl på plats efter 
att ha fått ett rum på vandrarhemmet så var det dags för 
utlottning av provdomare och provruta. Jag blev tilldelad 
provdomare Jonas Ylikangas och en provruta vid Kärr-
bäck, en by ca 3 mil nordöst från Kalix mot finska grän-
sen. Efter utlottning vart det middag och planer gjordes 
för kommande dag, marken vi skulle gå på är Jonas egen 
jaktmark så vi behövde ingen vägvisare. Det blev även 
bestämt att Holger Nilsson från Jaktjournalen skulle följa 
med oss och göra livesändningen från skogen.

Den fjärde oktober klev vi upp tidigt för frukost och 
avfärd till provrutan där vi skulle möta Jonas klockan 
06:00 och göra oss klar för släpp klockan 06:30. Bal-
der släpptes och drog ut på 2 sökrundor, under tredje 
sökrundan så kom Balder upp till en by där det fanns 
hästar så då tog jag beslutet att koppla honom innan han 
kom fram till hästarna. Det blev nytt släpp och efter ett 
sök med spårarbete så vart det upptag och fast stånd i 
upptaget på 650 meter! Trevligt att vi kunde leverera ett 
fint dunkande ståndskall som Holger sa att han ville höra 
när vi släppte på morgonen. När första stöten gjordes så 
konstaterades det att det är ett ensamt hondjur Balder 
skäller på. När tredje stöten gjordes så gick det i sken 
och ville inte stanna någon mer gång, Balder hängde på i 
några kilometer innan han bröt och letade sig tillbaka till 
provgruppen. Skönt att Balder gjorde en bra återgång när 
man är 77 mil hemifrån!

När vi kom tillbaka till Kalix vart det lunch och en 
intervju med Jämthundsklubben medan vi vänta på att 
kollegiet skulle bli klart och att vi skulle få höra resultatet. 
Det var en spänd väntan då jag såg i trackergruppen under 
dagen att det var flera hundekipage som levererade rik-

tigt bra skällning, det är kul att se! När det var dags för 
prisutdelningen så misstänkte jag att pallplatserna skulle 
hållas av Balder, Fäbodbergets Xook och Dollarmarkens 
Knasen. När placeringen var färdig så stod det klart att 
jag och Balder kom på första plats för andra året i rad 
med hela 87,5 poäng! Jag fick en kortslutning i hjärnan 
när jag hörde poängen, den var lite högre än vad jag 
trodde! Det var en mäktig känsla, vilken lycka! På andra 
plats hamna Dollarmarkens Knasen och Diana Nilsson 
och på tredje plats kom Fäbodbergets Xook och Hampus 
Johansson, snyggt jobbat och stort grattis till er!

Ja vad ska man säga, att jag och Balder skulle lyckas två 
år i rad hade jag inte väntat mig, men Balder som är den 
ståndfasta hunden med stor jaktlust som han har leve-
rerade ett bra jobb så som han brukar göra. Färden hem 
igen gick lätt med den här dagen i minnesbanken och 
sedan har vi firat det här i flera omgångar!

Med det sagt så vill jag verkligen rekommendera att int-
resserade unga hundförare ställer upp i ungdomsmäster-
skapet då det är en rolig och lärorik upplevelse där man 
får knyta nya kontakter, men framförallt att få tävla med 
sina hundar i en väl uppstyrd tävling på bra marker!

Stort tack till svenska Jämthundsklubben och Norrbot-
tens älghundsklubb för en bra planerad tävling på väldigt 
fina marker och stort tack till alla domare som ställer upp 
för oss ungdomar med jakthundsintresse, det är guld värt!

Tack från oss! Mvh Middagsvalens Balder, Patrik Rothoff 
(hundförare) och Dennis Nordell (hundägare).

JÄMTHUNDSKLUBBENS 
UNGDOMSMÄSTERSKAP 2024 
Middagsvalens Balder och Patrik Rothoff.

Då var det dags att försvara förstaplatsen från 2023, 
det gick över förväntan!
TEXT: PATRIK ROTHOFF  FOTO: PRIVAT
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RESULTAT KM 2024

HUND PRIS POÄNG BRUTET PROV

MOTTIBÄCKENS LORD 1 91

VINDELFJÄLLENS AIVO 1 85

BÖSSLINGES HERA 1 77,5

ULLISJAURLANDETS TORRO 1 77

KASTEHELMI 1 76,5

SKALLJÄGARNS ATHENA 1 72

ZOLBERGS AVICII 2 68

HÄSTBERGSMYRENS JAGA 2 67,5

HARESJÖEN'S G- G LA HERA 0 19,5

NÄSJÄMTENS DIMMA 0 16,5

SPÖKESTENENS AMALIA KEB 11

NÄSJÄMTENS CATO 0 51 JA

ÄLGFORSENS GP PETRONELLA 0 37,5 JA

HUND PRIS POÄNG BRUTET PROV

MIDDAGSVALENS BALDER 1 87.5

DOLLARMARKENS KNASEN 1 81

FÄBOBERGETS XOOK 1 78

ÄLGKLÖVENS ASTOK 0 14

MINCADOS DALLAS NP 25.5 JA

MELKERS DACKE 0 28.5 JA

LJUNGANDALENS IVER 0 26.5 JA

SANGISÄLVENS ALPHA 0 23 JA

SANGISÄLVENS AXXA 0 21 JA

KRUT 0 20.5 JA

RESULTAT UM 2024
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Svenska Jämthundklubben vill rikta ett 

STORT TACK 
till Norbottens Älghundklubb, domare, vägvisare och sponsorer 

i samband med 2024 års mästerskap.

Din hund är unik
Det ska din försäkring också vara!

I Svelands hundförsäkring kan du själv välja ersättningsnivå 
och självrisk - att anpassa försäkringen för just din hund har 
aldrig varit lättare! Du kan behålla samma ersättning för 
veterinärvård hela hundens liv. Dessutom får du en själv-
riskperiod på hela 180 dagar och det utgår ingen självrisk 
vid skada av rovdjur eller vildsvin.

Vi har också riktigt bra flock- och uppfödarförsäkringar med 
kullförsäkring och fördelaktiga priser för valpar.

Medlemserbjudande!
I vårt samarbete med jämthundsklubben  
erbjuder vi 10 % i medlemsrabatt första året  
när du nytecknar din försäkring. 

Vill du veta mer? Kontakta:
Berit Bodin

Tel: 076-677 69 56
berit.bodin@sveland.se

10%
Medlemsrabatt



18

0696-68 15 00
www.pnjakt.se
Gullbacksvägen 3, Hammarstrand

SKICKAR INOM HELA SVERIGE               STORT SORTIMENT AV KLÄDER OCH JAKTTILLBEHÖR               KLARNA CHECKOUT

TRACKER ARTEMIS EASY
• En helt nyutvecklad och exakt skallräknare.
• 3 st LED-lampor som kan styras på distans 

från programmet i telefonen.
• Samma sorts antenn som Tracker Supra
• Kra� full integrerad inre antenn

7 995:-

10 495:- 2 095:- 2 995:-

GARMIN ALPHA 200i

PUMORI MACKJÄRN

DELTA TITANIUM HD 
1-6X24 4A S BELYST

DELTA OPTICAL 
FOREST II  10X42

ICOM PROHUNT 
BASIC 2 ORANGE

VIKMUGGEN 10-PACK PUMORI SLAKTSET

PUMORI LODEN ANORAK
• Möjligör spårning av 20 hundar/enheter upp till 

14,4 km (beroende på halsbandstyp).
• Antal hundar: 20
• Mått på enheten: 6,8x16,2x3,4 (cm)
• Vikt: 280g

• Mackjärn med en björntass som motiv
• Medföljer en förvaringspåse i juteväv.
• 8x11cm
• Tillverkat i gjutjärn
• Betsat handtag

• Förstoring: 1-6x.
• Objektivdiameter: 24mm.
• Tubdiameter: 30mm
• Riktmedel: Belyst 4A S ickemedförstorande

• Förstoring: 10x.
• Objektiv diameter: 42mm.
• Synfält: 119m/1000m.
• Prisma: BAK4.

• Endast 240 g (inkl. batteri och antenn).
• SmartAlarm
• Vattentät enligt IP67 och MIL-STD 810 C,D,E,F
• Ljudförstärkare (compander)

• Volym: 0,2 l
• Ihopvikbar minst 10 000 ggr.
• Tillverkande i Sverige
• Helt fria från farliga ämnen.
• Godkända att användas för livsmedel.

• Styckkniv
• Urbeningskniv
• Buköppnare
• Skärpstål
•  Smidig förvaringsväska

• Yttertyg: 80% Ull, 20% Mixfiber
• Extremt tyst material
•  Andas väldigt bra
• Radioficka för både höger- och vänsterskyttar
• Rymliga magfickor

6 980:-

199:- 149:- 495:-

2 095:-(8 899:-)

(349:-) (390:-) (829:-)

(3 495:-)

PUMORI LODEN ANORAK

6 980:- (8 899:-)

PUMORI SLAKTSET

(3 495:-)

ICOM PROHUNT 
BASIC 2 ORANGE

Endast 240 g (inkl. batteri och antenn).

Vi har erfarenhet av det nordiska klimatet.
Vi vet vad som krävs när förhållandena är extrema 

och det ställer höga krav på våra produkter.

JAKTSTÄLL SAREK DAM
3 195:-  (4 995:-)

JÄMTLAND PIXEL JACKA
1 095:-  (2 495:-)

JAKTSTÄLL STALKER LITE
2 695:-  (3 790:-)

SAREK INSULATED BYXA
2 095:-  (2 995:-)

P u m o r i s  f u l l a  s o r t i m e n t  f i n n s  p å  w w w. p n j a k t . s e  o c h  w w w. a s t r o s w e d e n . s eS e  h e l a  v å r t  s o r t i m e n t  p å  w w w. p n j a k t . s e
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0696-68 15 00
www.pnjakt.se
Gullbacksvägen 3, Hammarstrand

SKICKAR INOM HELA SVERIGE               STORT SORTIMENT AV KLÄDER OCH JAKTTILLBEHÖR               KLARNA CHECKOUT
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• Vattentät enligt IP67 och MIL-STD 810 C,D,E,F
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• Tillverkande i Sverige
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NNäävveerrlliiddeennss  
KKeennnneell
Näverlidens kennel, när och hur bildades den?
Näverlidens kennel startade 1990 av min far, Tony Tossman, 
med gråhundskullar som gav bra jaktresultat, men sämre på 
HD-sidan så vi bestämde oss att skaffa en jämthund. 2001 
köptes den första jämthunden in, en hane vid namn Nolibergets 
Keo, som snabbt blev klar Dubbel champion. Sedan dess har det 
endast varit jämthundar på kenneln.

Vilka hundar har du i kenneln för närvarande?
För närvarande har vi sju jämthundar på kenneln: en hane, 
Kougstabackens Ozzy, som saknar ett förstapris för champion-
natet, samt följande tikar och unghundar:
• SE J(LÖ)CH SE UCH FI JCH Mottibäckens Imma
• SE J(LÖ)CH Näverlidens Freja
• SE J(LÖ)CH SE UCH Näverlidens Gry
• SE J(LÖ)CH SE UCH Näverlidens Greta
• Unghundar: Näverlidens Isa och Näverlidens Jonna

Berätta om dig själv var du bor och var du jagar?
Jag heter Andre Tossman och är uppvuxen i Lycksele, där jag har 
mina jaktmarker. Numera bor jag i Koskuskulle. Jakten börjar i 
augusti med björnjakt, som sedan övergår till älgjakt i september. 
Jag jagar så länge säsongen tillåter.

Vilka egenskaper tycker du är de viktigaste när du tittar 
på en täckhund till dina tikar?
När jag parar en tik lägger jag stor vikt vid hur hunden jagar. Jag 
ser det som viktigare att bedöma en hunds jaktförmåga genom 
att tala med dem som jagat med hunden, eller att prova jaga med 
hunden innan parning, istället för att enbart titta på resultat från 
prov. Hunden måste vara duktig på att hitta älg, för utan det har de 
andra egenskaperna ingen större betydelse. Det är också viktigt att 
hunden är bra på att ställa älg vid upptaget. Mina jaktmarker kräver 
att hundarna har ett stort och snabbt sök, då det inte finns mycket 
älg där. Sökförmågan är avgörande, och det är förstås också viktigt 
att det inte finns några allvarliga sjukdomar i stamtavlan.

Hur går du tillväga när du väljer valpköpare?
När jag väljer valpköpare baseras mycket av mitt val på magkänsla 
och på var jag tror att hunden kommer att få det bra. Jag söker valp-
köpare som inte bara bryr sig om hunden när jakten startar, utan 
som också tränar hunden året runt och ser till att den får mycket 
tid i skogen. Jag föredrar ofta valpköpare som inte har för många 
hundar, eftersom det ger valpen mer tid och uppmärksamhet.

Vilka tre egenskaper är de viktigaste hos en bra älghund?
De viktigaste egenskaperna för en hund, enligt mig, är ett stort 
och snabbt sök samt en god förmåga att ställa älg vid upptaget. En 
hund som är bra på att ställa om älgen är också viktig, särskilt med 

dagens glesa och unga älgstam. Då är det viktigt att hunden sätter 
press på älgen så att den stannar inom rimligt avstånd.

Hur mycket tror du man kan påverka en hund när det 
gäller de jaktliga egenskaperna?
Jag tror att man kan påverka en hund till viss del. När det gäller 
återgången tror jag att man har ganska stor möjlighet att påverka, 
beroende på hur snabbt hundägaren agerar genom att hämta 
hunden och vilka förutsättningar som finns på jaktmarkerna, 
som stora vägar och liknande. Jag tycker också att man inte ska 
ha för bråttom med unghundar. Om man börjar för tidigt kan 
en ung hund bli osäker och kanske inte våga fronta älgen, vilket 
kan leda till att den utvecklas till en hund som hellre går bakom 
älgen och skäller.

Jaktprov och utställning är de avelsverktyg vi har, hur kan 
man få fler att starta på jaktprov? Har du några tips?
För att få fler hundar på jaktprov behövs mer samarbete mellan 
hundägare och markägare. Med dagens låga älgstam finns det 
inte många marker där det är lönt att starta prov. För att få fler 
hundar på prov och få en mer rättvis bedömning av våra hundar 
måste vi dela med oss av våra marker där prov kan genomföras. Jag 
tror också att vi skulle få fler hundar på prov om det ordnades fler 
tävlingar. Se till exempel på Finland, där det genomförs många prov. 
Kanske Sverige skulle kunna lära sig något av dem.

Vilka tre råd ger du till en förstagångsköpare av en 
jämthund?
Råd till den som hämtar sin första jämthund: När du hämtar en 
valp, välj föräldrar med de egenskaper du söker i en jämthund. Satsa 
på meriterade föräldrar. Tro på valpen, för om du inte gör det kom-
mer det sällan att gå bra. Du får ofta den hund du förtjänar.

Hur jagar du in en unghund och hur börjar du?
Injagning: När jag hämtar valpen är jag i skogen med 
den i princip varje dag. Den får också följa med för att 
hämta fälld älg under hösten. När jag ser att valpen börjar 
söka ut ordentligt, och det finns risk att den börjar skälla 
älg, brukar jag ställa den tills den är runt 1 år gammal och 
fortsätta injagningen därefter. Då brukar jag försöka ge 
unghunden kvalitetssläpp där den får bra förutsättningar 
och förhoppningsvis få fälla någon älg när hunden gör rätt.

Har du några speciella mål inför säsongen 2025?
Mål inför 2025: Mitt mål är att jaga in våra unghundar 
Isa och Jonna så att de blir startklara på jaktprov, och 
förhoppningsvis meriterar dem på jaktprov. Mitt mål för 
kenneln har alltid varit att försöka hålla 50 % av avkom-
morna med bra HD- och AD-status, och jag siktar på att 
nå det målet även under 2025.

TEXT: THOMAS MELKERSSON  FOTO: PRIVAT
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De stora skogsägande bolagen – SCA, Holmen, Stora 
Enso, Billerud-Korsnäs, Sveaskog – har som acceptabel 
gräns viltets bete i tallungskog värdet 4–5 procent årliga 
skador. Jag kan inte se att det finns någon djup tanke eller 
någon vetenskaplig grund för det.

Jaktens värde
Vi har ännu inte nått ned till 4–5 procent, vilket bekymrar 
de stora markägarna. Med älgförvaltningsområdessys-
temet, ÄFO-systemets, maktfördelning driver de stora 
markägarna därför på för en minskad älgstam. Det har 
man lyckats med, på bekostnad av jaktens värde.

Värdet av jakten anges ofta, som vad marknaden är beredd 
att betala för jaktmöjligheten. Men värdet är inte bara kronor 
per hektar. Även ett antal andra faktorer spelar in. I stort kan 
man säga, att värdet bildas av köttvärdet och upplevelse-
värdet. Detta ser väldigt olika ut i olika delar i landet.

Få dagars utdelning
Jaktlagen lägger mycket resurser för att genomföra älgjakten. 
Det byggs torn, ritas kartor, röjs pass, byggs jaktstugor och 
rastplatser, tränas hundar hela året, investeras i maskiner 
för transport av fällda älgar och byggs och underhålls 
slakterier för hängning och styckning.

Inom jaktlagen planeras för jakt långt i förväg och 
semestertid avsätts för deltagande. Allt detta arbete får 
sedan sin utdelning under några få älgjaktsdagar.

Till detta kommer det omätbara sociala värdet av att 
landets skogsbygder lever upp under den tid älgjakten 
pågår. Med från städerna hemvändande jägare och all den 
ökning av handel och annan kommersiell verksamhet, som 
då livar upp den landsbygd där allt fler lampor i husen 
tyvärr släcks för gott.

Detta är den ena sidan av myntet, det vill säga att jägarna 
vill ha en meningsfull jakt de dagar den pågår. Den andra 
sidan är att markägarna inte ska få kännbara skador på 
sin tallungskog och att viltskadorna i trafiken hålls på en 
rimlig nivå. Älgförvaltning är konsten att finna en balans 
mellan dessa två önskemål.

Äbin-beräkningarna bör läggas ned som beräkningsmetod 
för att projicera framtida kvalitetsskador på sågat virke.

Flera system
Under årens lopp har ett antal olika förvaltningssystem 
använts:
• Vi jagade på tid. Det vill säga att det var tillåtet att 

skjuta allt under en begränsad tid. Resultatet blev en 
minimal älgstam. 

• Vi jagade med areal som fördelningsnyckel, där en 
viss areal gav tillstånd till ett visst antal älgar. Vi fick 
en licensjakt där avskjutningen bestämdes av staten 
centralt. Resultatet blev en skenande älgstam. 

Debatt: 

”Äbin kan inte användas för 
att bedöma framtidens virke”
Älgbetesinventeringen, Äbin, är en mätmetod för att 
beräkna andelen stamskadade tallar mellan en och fyra 
meters höjd i förhållande till alla tallar på provytan. 
Det är visserligen konstigt att Äbin-resultaten inte går 
ner när älgstammen minskar, men det är en annan sak. 
Problemen uppstår när Äbin används för att uppskatta 
framtida kvalitetsskador på sågat virke, skriver skogs-
ägaren och sågverksentreprenören Karl Hedin.
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• Tanken om en mer adaptiv förvaltning föddes. Den 
gav möjligheten att bilda älgskötselområden, ÄSO. 
Jaktlagen gick samman och lärde sig förstå sambandet 
mellan vinterstam, predation, avskjutning och målbild. 
Detta system skapade en samsyn om förvaltning 
mellan jaktlagsdeltagarna (som var både jägare och 
markägare). 

• Många spänningar som funnits mellan jaktlagen 
löstes upp. Systemet fungerade bra vad gäller jakten, 
men de stora markägarna ansåg att stammen blev för 
stor. Makten över jakten låg dock hos jaktlagen och 
hos länsstyrelsen och Naturvårdsverket. Vi fick en 
älgstam i balans. 

• De stora markägarna ansåg dock att älgstammen 
var för stor, då älgskadorna enligt deras uppfattning 
var för stora. De önskade få makt över älgjakten, 
tillsammans med länsstyrelsen. Systemet med älgför-
valtningsområden, ÄFO, där markägarna har makten 
genom utslagsröst, bildades och älgstammen sköts ner 
till ett minimum. 

• Länsstyrelserna i Örebro och Västmanland har nu 
diskvalificerat ÄFO- och ÄSO-systemet. Man har 
infört ett centraliserat system, likt licenssystemet igen 
och samtidigt omyndigförklarat jägarna.

Död förvaltning
Naturvårdsverket har nu gått in och använder sin makt till 
att bara bestämma, vilket innebär att den adaptiva förvalt-
ningen är död samt att det förtroende som byggdes upp 
under ÄSO- och länsstyrelsetiden är raserat. Ett förtroende, 
som man hoppades skulle fortsätta med ÄFO-systemet, 
vilket det inte gjorde.

Hur är det då med Äbin-beräkningarnas relevans för fram-
tida skador på kvaliteten på varor från skogen i Mellans-
verige?

Analys 1
När vi för 40–50 år sedan hade en rekordstor älgstam och 
avskjutning, borde skadorna varit som högst. De tallstammar 
som då var i beteshöjd sågar vi nu. Det borde vara möjligt 
att se hur det blev, i stället för att tro hur det ska bli, med till 
exempel Äbin som bas.

Hur ser älgskadorna ut i mitt företags kubbsåg, i Krylbo? 
Där sågas rotstockar från förstagallring, rotstockar och 
andrastockar från andra gallringen, samt toppstockar från 
slutavverkning.Här borde rimligen älgskadorna dyka upp. 
Kvalitetssorteringen sker med kameror, så olika manuella 
bedömningar kan inte styra resultatet.

Svaret är att 85 procent blir högsta betald kvalitet, 15 procent 
innehåller kvalitetsnedsättande skador. Av dessa kan 4 procent 
hänföras till stamskador av älg. Denna bedömning har gjorts 
via stickprov och okulär besiktning, av de 15 procent som 
inte blev högst betald kvalitet.

Totalt för ett sågverk av Krylbos storlek, som sågar 225 000 
kubikmeter per år, varav 30 procent tall, innebär det en 
förlust om cirka 400 000 kronor. Viket man kan säga ingår 
i priset till skogsägaren.

Hur kan det komma sig, att vi hittar så få älgrelaterade 
skador i klensågverket? Hur stora skador har skogsägarna?

Analys 2
Skadorna för skogsägaren kan delas in i tre sorter: vrakning 
– det vill säga utsortering vid sågen, klentimmer till massa-
ved och kostnader för ny plantering eller minskad tillväxt.
För att få svar på frågan om kostnaden för älgskadorna 
gjorde vi en större undersökning av andelen vrakat vid 
sågen och andelen klentimmer, som gick till massaved. 
Förlusten för skogsägarna blir skillnaden mellan priset för 
sågat kubb/klentimmer och priset för massaved.
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Resultatet vi kom fram till, blev en kostnad för älgskadorna 
om cirka 1 krona per hektar om arealen räknades som 
ytan av det ”fångstområde” sågverket har. Priset på jakt i 
Mellansverige är cirka 60 kronor per hektar. Oavsett vad 
Äbin säger, är skadorna för skogsägarna i Mellansverige 
försumbara eller väldigt små. Hur kommer det sig? Älgarna 
betar ju tall på vintern!

Analys 3
Kostnaden för älgbetad klentimmer/kubb är mycket liten. 
Kostnaden för älgbetad stam blir noll, när stammen röjs 
bort. Kostnaden för älgbetad massaved blir också noll för 
massatillverkaren.

Vid röjningen lämnas stammen kvar och ruttnar upp, vid 
förstagallring blir utfallet klentimmer/kubb och massaved. 
Efter förstagallring är det knappast några stamskadade 
tallar kvar. Likadant är det vid i andragallringen, där även 
en mindre del grovtimmer tas ut.

Vid urgallringen (röjning, första gallring och andra 
gallring) utgår man från cirka 3000 stammar per hektar 
och när slutavverkning sker, återstår 600–700 stammar. 
Mellanskillnaden har gallrats bort i en process där skador 
inte kan finnas. Endast ovan redovisade skador uppstår.

Slutsats
Visserligen betar färre älgar på färre stammar och fler 
älgar betar på fler stammar, men det skadar inte det ekon-
omiska utfallet för skogsägaren, om inte ungskogsbestån-
det helt förstörs av älgbetning.

För att det ska ske, krävs en mycket hög älgstam per 
hektar, vilket kan uppstå där fenomenet med älgvandring 
förekommer. Där kan man få väldigt höga koncentrationer 
av älg på liten yta, som då kan förstöra återväxten och leda 
till omplanterings- eller hjälpplanteringskostnader.

I Mellansverige har vi normalt inte någon älgvandring, det 
är ett norrländskt fenomen.

De allra flesta stamskadorna röjs bort och når inte 
klentimmersågen, eller massabruket och definitivt inte 
grovtimmersågen.

Meningsfull jakt
Vid nivån 10–15 älgar per 1 000 hektar kan avskjutningen 
hållas vid 2–3 älgar per 1 000 hektar. Vi får då en 
meningsfull och trevlig älgjakt, samtidigt som markens 
produktionsförmåga tillvaratas.

För att hålla älgstammen på den nivån måste man driva en 
lokal adaptiv förvaltning. Något som inte går att göra från 
Naturvårdsverket i Stockholm, helt enkelt för att infor-
mationen som krävs inte finns där. Vi har försökt med 
centralstyrning tidigare och misslyckats.

Varg i beräkningen
Vargplågan måste också hållas i schack. Men det är ett annat 
problem, som dock måste finnas med i beräkningarna. 
Vargens och björnens närvaro har stor påverkan på preda-
tionen på älg och skapar kostnader, som vida 
överstiger älgens betesskador.

Kostnaderna för Naturvårdsverkets misslyckade rovdjurs-
förvaltning överstiger också kostnaderna för älgskadorna, 
med stor marginal.

Ett dåligt jobb
I Mellansverige har vi en ökande vargstam och en 
minskande älgstam, samt ett förlorat förtroende mellan 
jägare och de stora markägarna. Nu har även 
Naturvårdsverket sällat sig till skaran, som tappat jägarnas 
förtroende.

En organisation är de människor som utför jobbet. 
När de tappar förtroendet för ledningen, tappar denna 
styrförmågan och resultatet blir ett dåligt utfört jobb.

Naturvårdsverkets och länsstyrelsernas byråkrater tror 
uppenbarligen att man effektivt kan hantera en organisation 
enbart med piskan. Det har inte gått bra tidigare och det 
gör det inte nu heller. Men eftersom ledningen aldrig 
behöver ta konsekvenserna av sina misslyckanden, kör 
man på med piskan.

Äbin-beräkningarna bör läggas ned som beräkningsmetod 
för att projicera framtida kvalitetsskador på sågat virke.

Karl Hedin Skogsägare, sågverksägare
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JJäämmtthhuunnddkklluubbbbeennss  
eelliittlliissttoorr
Dessa listor är tänkt att var en vägledning för valpköpare och up-
pfödare till hundar som avlar bättre än rasgenomsnittet. Använder vi 
hundar som avlar bättre än genomsnittet så gör vi avelsframsteg inom 
Jämthundsrasen. Tänk på att all avelsstatistik som index är dynamiska 
vilket innebär att den kan ändras. Under 2022 så har vi nya jaktprovs-
regler vilket kan påverka indexberäkningarna på sök och på lydnad 
och samarbete. Så dessa siffror skall vi kanske inte fästa så stor vikt 
vid i år. Observera att vi beräknar pristagarprocent på hundar i jakt-
bar ålder. Tänk på att hundar med många startade valpar har säkrare 
statistik på egenskapsindex. Vi uppdaterar listan löpande på hemsidan.  
All data hämtas från Svenska Älghundklubbens databas Hittaälghund 
och SKKs avelsdatabas.

Kriterier Elitlistan 
• Levande hundar som är max 10 år. 

• Svenskt registrerings nummer.

• Minst 3 kullar och max 15 kullar i Norden.

• Minst 11 avkommor som är minst ett år gamla.  

• Minst 29% meriterad avkomma.

• Minst 30% röntgade på ED och HD.

• 15% eller mindre andel avkommor med HD fel. (Kolla hundarnas 
HD index på skks avelsdata innan parning. Parningens medelindex 
skall vara minst 95)

• 15% eller mindre antal avkommor med AD fel. . ( Kolla hundarnas 
HD index på skks avelsdata innan parning. Parningens medelindex 
skall vara minst 95)

• Hunden skall vara ögonlyst utan egna anmärkningar på ärftliga 
ögonsjukdomar. 

• Inga avkommor som fått diagnosen PRA.
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Elitlista hanar 2025-02-10
Regnummer Hundens_namn FödelsedatumAvkommorKullar % pristagHDFelProcHDProc ADProc ADFelProcSök Förmåga_finna_älgStåndsskall_upptagsplatsStåndsskall_kvalitetVilja_att_förföljaStällande_flyende_älgSkalltid Skall_hörbarhetSkalltäthetLydnadSamarbeteTotED IndexHD IndexÖgonlysningÖgon datum
SE36352/2019 ZOLBERGS BRUNO 20190518 14 3 43% 0 64,3 64,3 0 86 94 109 127 117 116 130 93 89 99 108 110
SE24555/2018 FÄBOBERGETS LYR 20180309 32 4 53% 0 62,5 56,3 11,1 100 111 120 123 103 122 125 106 109 101 98 112 UA 2024-01-23
SE30773/2018 ASPFJÄLLETS DANNY 20180515 21 3 43% 0 57,1 57,1 0 90 112 92 119 103 119 125 101 104 92 105 103 2024-12-06
SE41318/2017 SKÄLLBÄCKENS CAINE 20170614 37 5 41% 13,6 59,5 56,8 14,3 96 103 107 118 106 112 123 99 98 103 94 102 UA 2023-11-14
SE35294/2015 BÖSSLINGES DIETER 20150509 19 4 42% 14,3 73,7 73,7 7,1 99 115 112 126 120 110 122 101 96 138 103 103 Katarakt 2023-11-07
SE22850/2019 MOHARENS DRAMM 20190317 37 6 54% 4 67,6 67,6 8 101 101 112 121 104 123 122 95 104 97 107 103 UA 2024-12-18
SE34297/2017 LYARSTENENS CHIEFEN 20170505 25 4 44% 5,3 76 76 5,3 98 104 98 119 106 117 121 99 100 101 104 106
SE36335/2015 ALBERTSSONS HERO 20150509 49 7 33% 5,3 38,8 38,8 5,3 100 110 105 122 105 116 119 100 104 121 105 93 UA 2016-06-15
SE31784/2018 NÄSJÄMTENS DIESEL 20180417 20 3 40% 0 55 45 0 114 106 109 117 104 113 119 99 108 94 104 99
SE29214/2019 VISVALLENS ASTOK 20190419 31 4 58% 0 83,9 77,4 0 93 108 100 113 110 112 115 99 102 106 108 112 UA
SE54914/2017 DOLLARMARKENS KRUT 20170916 31 4 32% 13,3 48,4 48,4 0 89 96 122 119 103 112 114 106 103 100 106 101 UA 2025-01-29
SE54913/2017 DOLLARMARKENS KNASEN 20170916 65 10 58% 0 70,8 70,8 2,2 98 106 104 111 103 110 113 97 101 101 107 111 UA 2023-12-13
SE53094/2018 JÄMTMYRENS ORYX 20180907 42 5 52% 9,7 73,8 73,8 3,2 85 98 99 107 107 104 112 98 107 106 107 97
SE21536/2016 HÄRKILAS DIVO II 20160309 32 6 47% 14,3 65,6 62,5 0 92 101 101 114 107 109 112 97 103 103 99 98 UA 2023-11-21
SE28933/2020 LYARSTENENS FENDT 20200326 39 5 33% 3,4 74,4 74,4 3,4 98 112 84 102 112 101 111 95 100 98 107 107
SE36061/2019 KOLARBERGETS MR-HIRVI 20190503 46 8 50% 0 84,8 78,3 2,8 98 105 110 105 102 103 109 102 101 99 115 114 Katarakt 2024-12-10
SE25664/2016 SÖROMBÄCKENS MUSSE 20160313 50 8 48% 6,9 58 58 0 96 106 111 114 105 105 109 96 92 112 105 107 UA 2022-10-26
SE34806/2015 KNUTNÄSETS BOSSE 20150519 44 7 48% 3,6 63,6 61,4 3,7 94 106 108 110 107 105 109 95 102 123 106 109 Retinopati 2023-03-02
SE24461/2015 KOLARBERGETS FELIX 20150318 105 14 47% 4,3 66,7 66,7 0 99 104 101 113 105 107 108 101 102 100 109 107 UA 2022-09-25
SE15833/2015 KVANNILDALENS ROCKEN ROLL 20150204 20 4 40% 11,1 45 45 0 94 104 107 111 104 96 108 94 92 106 100 87
SE16166/2015 ÄLGSTÖTENS ABBE 20150206 34 5 32% 0 52,9 50 5,9 83 92 92 118 101 116 108 86 93 135 102 95
SE39101/2019 JÄMTMYRENS PETROV 20190523 38 5 45% 0 44,7 42,1 6,3 97 102 87 104 109 101 106 95 100 88 101 106 Retinopati 2024-08-10
SE26390/2017 KOLARBERGETS IVER 20170322 71 9 41% 2,1 67,6 66,2 2,1 93 103 92 105 105 105 105 96 105 105 102 107 UA
SE41574/2016 STÅNDFAST'S CALLE 20160604 45 6 33% 0 60 57,8 3,8 101 101 99 107 111 102 104 99 104 107 101 106 UA 2023-03-21
SE35297/2015 BÖSSLINGES DACKE 20150509 51 8 39% 5,9 66,7 66,7 5,9 90 100 93 112 107 104 104 93 107 128 106 103 Katarakt 2024-12-04
SE36653/2018 DOLLARMARKENS BRAGE 20180510 69 10 39% 2,2 66,7 66,7 4,3 88 103 100 104 105 102 102 99 103 98 105 100 UA 2023-11-22
SE28586/2018 MOTTIBÄCKENS LOKE 20180407 45 7 40% 0 64,4 62,2 3,6 91 101 92 104 105 96 102 98 100 107 95 108 UA 2023-03-07
SE17681/2015 ALLANGROPENS CALLE 20150205 49 6 29% 0 53,1 51 8 91 108 88 98 106 98 101 100 93 100 98 93 UA
SE24280/2016 MOTTIBÄCKENS IBRAHIMOVIC 20160319 92 14 41% 1,9 58,7 57,6 1,9 97 107 95 103 103 101 101 97 100 98 101 108 UA 2023-11-14
SE26212/2015 BALLRAS SIXTEN 20150330 24 3 46% 6,7 62,5 58,3 7,1 93 100 105 106 98 95 100 99 104 109 99 102
SE36655/2018 DOLLARMARKENS B G 20180510 41 5 37% 12,9 75,6 75,6 6,5 87 105 77 95 109 101 100 99 103 100 100 99 UA 2023-03-04
SE25667/2016 SÖROMBÄCKENS MAX 20160313 23 3 39% 0 56,5 56,5 7,7 83 109 96 106 101 100 100 96 102 103 95 108
SE33012/2017 TJURSKALLENS SCOOBY DOO 20170427 60 7 32% 12,1 55 53,3 9,4 96 106 95 103 107 102 99 96 97 100 95 89 UA 2022-01-18
SE44216/2016 JÄMTMYRENS KNUT 20160626 28 5 32% 0 46,4 46,4 0 83 95 86 93 103 96 98 93 100 101 105 108 UA 2024-12-09
SE19744/2015 DOLLARMARKENS RASK 20150217 46 5 41% 3,3 65,2 65,2 3,3 92 105 85 93 114 93 96 100 111 99 103 107 Katarakt
SE50514/2017 MOTTIBÄCKENS KLIMPEN 20170901 22 4 32% 10 45,5 40,9 11,1 99 89 115 96 86 103 96 100 102 94 92 101 UA 2024-02-06
SE28464/2017 ONNIVAARAN SATOPEKKI 20150506 62 9 34% 0 51,6 43,5 3,7 98 103 93 106 104 97 96 96 92 115 105 107 UA 2023-02-14
SE28983/2016 KOUGSTABACKENS ROCKY 20160413 18 3 50% 0 61,1 61,1 0 99 107 88 100 103 84 94 91 88 126 101 107
SE36038/2017 JUHLINBÄCKENS ODIN 20170503 34 5 35% 0 85,3 82,4 3,6 97 117 80 83 106 83 87 104 107 92 101 115 UA
SE13244/2016 TJURSKALLENS JACK 20151226 24 4 29% 5,9 70,8 70,8 0 89 96 86 99 108 89 87 92 95 126 107 103
SE28589/2018 MOTTIBÄCKENS LORD 20180407 40 5 45% 3,7 67,5 67,5 14,8 88 109 69 78 109 81 79 101 97 83 107 103

29

Elitlista hanar 2025-02-10
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SE36352/2019 ZOLBERGS BRUNO 20190518 14 3 43% 0 64,3 64,3 0 86 94 109 127 117 116 130 93 89 99 108 110
SE24555/2018 FÄBOBERGETS LYR 20180309 32 4 53% 0 62,5 56,3 11,1 100 111 120 123 103 122 125 106 109 101 98 112 UA 2024-01-23
SE30773/2018 ASPFJÄLLETS DANNY 20180515 21 3 43% 0 57,1 57,1 0 90 112 92 119 103 119 125 101 104 92 105 103 2024-12-06
SE41318/2017 SKÄLLBÄCKENS CAINE 20170614 37 5 41% 13,6 59,5 56,8 14,3 96 103 107 118 106 112 123 99 98 103 94 102 UA 2023-11-14
SE35294/2015 BÖSSLINGES DIETER 20150509 19 4 42% 14,3 73,7 73,7 7,1 99 115 112 126 120 110 122 101 96 138 103 103 Katarakt 2023-11-07
SE22850/2019 MOHARENS DRAMM 20190317 37 6 54% 4 67,6 67,6 8 101 101 112 121 104 123 122 95 104 97 107 103 UA 2024-12-18
SE34297/2017 LYARSTENENS CHIEFEN 20170505 25 4 44% 5,3 76 76 5,3 98 104 98 119 106 117 121 99 100 101 104 106
SE36335/2015 ALBERTSSONS HERO 20150509 49 7 33% 5,3 38,8 38,8 5,3 100 110 105 122 105 116 119 100 104 121 105 93 UA 2016-06-15
SE31784/2018 NÄSJÄMTENS DIESEL 20180417 20 3 40% 0 55 45 0 114 106 109 117 104 113 119 99 108 94 104 99
SE29214/2019 VISVALLENS ASTOK 20190419 31 4 58% 0 83,9 77,4 0 93 108 100 113 110 112 115 99 102 106 108 112 UA
SE54914/2017 DOLLARMARKENS KRUT 20170916 31 4 32% 13,3 48,4 48,4 0 89 96 122 119 103 112 114 106 103 100 106 101 UA 2025-01-29
SE54913/2017 DOLLARMARKENS KNASEN 20170916 65 10 58% 0 70,8 70,8 2,2 98 106 104 111 103 110 113 97 101 101 107 111 UA 2023-12-13
SE53094/2018 JÄMTMYRENS ORYX 20180907 42 5 52% 9,7 73,8 73,8 3,2 85 98 99 107 107 104 112 98 107 106 107 97
SE21536/2016 HÄRKILAS DIVO II 20160309 32 6 47% 14,3 65,6 62,5 0 92 101 101 114 107 109 112 97 103 103 99 98 UA 2023-11-21
SE28933/2020 LYARSTENENS FENDT 20200326 39 5 33% 3,4 74,4 74,4 3,4 98 112 84 102 112 101 111 95 100 98 107 107
SE36061/2019 KOLARBERGETS MR-HIRVI 20190503 46 8 50% 0 84,8 78,3 2,8 98 105 110 105 102 103 109 102 101 99 115 114 Katarakt 2024-12-10
SE25664/2016 SÖROMBÄCKENS MUSSE 20160313 50 8 48% 6,9 58 58 0 96 106 111 114 105 105 109 96 92 112 105 107 UA 2022-10-26
SE34806/2015 KNUTNÄSETS BOSSE 20150519 44 7 48% 3,6 63,6 61,4 3,7 94 106 108 110 107 105 109 95 102 123 106 109 Retinopati 2023-03-02
SE24461/2015 KOLARBERGETS FELIX 20150318 105 14 47% 4,3 66,7 66,7 0 99 104 101 113 105 107 108 101 102 100 109 107 UA 2022-09-25
SE15833/2015 KVANNILDALENS ROCKEN ROLL 20150204 20 4 40% 11,1 45 45 0 94 104 107 111 104 96 108 94 92 106 100 87
SE16166/2015 ÄLGSTÖTENS ABBE 20150206 34 5 32% 0 52,9 50 5,9 83 92 92 118 101 116 108 86 93 135 102 95
SE39101/2019 JÄMTMYRENS PETROV 20190523 38 5 45% 0 44,7 42,1 6,3 97 102 87 104 109 101 106 95 100 88 101 106 Retinopati 2024-08-10
SE26390/2017 KOLARBERGETS IVER 20170322 71 9 41% 2,1 67,6 66,2 2,1 93 103 92 105 105 105 105 96 105 105 102 107 UA
SE41574/2016 STÅNDFAST'S CALLE 20160604 45 6 33% 0 60 57,8 3,8 101 101 99 107 111 102 104 99 104 107 101 106 UA 2023-03-21
SE35297/2015 BÖSSLINGES DACKE 20150509 51 8 39% 5,9 66,7 66,7 5,9 90 100 93 112 107 104 104 93 107 128 106 103 Katarakt 2024-12-04
SE36653/2018 DOLLARMARKENS BRAGE 20180510 69 10 39% 2,2 66,7 66,7 4,3 88 103 100 104 105 102 102 99 103 98 105 100 UA 2023-11-22
SE28586/2018 MOTTIBÄCKENS LOKE 20180407 45 7 40% 0 64,4 62,2 3,6 91 101 92 104 105 96 102 98 100 107 95 108 UA 2023-03-07
SE17681/2015 ALLANGROPENS CALLE 20150205 49 6 29% 0 53,1 51 8 91 108 88 98 106 98 101 100 93 100 98 93 UA
SE24280/2016 MOTTIBÄCKENS IBRAHIMOVIC 20160319 92 14 41% 1,9 58,7 57,6 1,9 97 107 95 103 103 101 101 97 100 98 101 108 UA 2023-11-14
SE26212/2015 BALLRAS SIXTEN 20150330 24 3 46% 6,7 62,5 58,3 7,1 93 100 105 106 98 95 100 99 104 109 99 102
SE36655/2018 DOLLARMARKENS B G 20180510 41 5 37% 12,9 75,6 75,6 6,5 87 105 77 95 109 101 100 99 103 100 100 99 UA 2023-03-04
SE25667/2016 SÖROMBÄCKENS MAX 20160313 23 3 39% 0 56,5 56,5 7,7 83 109 96 106 101 100 100 96 102 103 95 108
SE33012/2017 TJURSKALLENS SCOOBY DOO 20170427 60 7 32% 12,1 55 53,3 9,4 96 106 95 103 107 102 99 96 97 100 95 89 UA 2022-01-18
SE44216/2016 JÄMTMYRENS KNUT 20160626 28 5 32% 0 46,4 46,4 0 83 95 86 93 103 96 98 93 100 101 105 108 UA 2024-12-09
SE19744/2015 DOLLARMARKENS RASK 20150217 46 5 41% 3,3 65,2 65,2 3,3 92 105 85 93 114 93 96 100 111 99 103 107 Katarakt
SE50514/2017 MOTTIBÄCKENS KLIMPEN 20170901 22 4 32% 10 45,5 40,9 11,1 99 89 115 96 86 103 96 100 102 94 92 101 UA 2024-02-06
SE28464/2017 ONNIVAARAN SATOPEKKI 20150506 62 9 34% 0 51,6 43,5 3,7 98 103 93 106 104 97 96 96 92 115 105 107 UA 2023-02-14
SE28983/2016 KOUGSTABACKENS ROCKY 20160413 18 3 50% 0 61,1 61,1 0 99 107 88 100 103 84 94 91 88 126 101 107
SE36038/2017 JUHLINBÄCKENS ODIN 20170503 34 5 35% 0 85,3 82,4 3,6 97 117 80 83 106 83 87 104 107 92 101 115 UA
SE13244/2016 TJURSKALLENS JACK 20151226 24 4 29% 5,9 70,8 70,8 0 89 96 86 99 108 89 87 92 95 126 107 103
SE28589/2018 MOTTIBÄCKENS LORD 20180407 40 5 45% 3,7 67,5 67,5 14,8 88 109 69 78 109 81 79 101 97 83 107 103
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SE35847/2022 Flottsjöbergets ilo 81 116 184 181 96 179 175 95 116 90 G JaktKl 100 108
SE30984/2023 Sangisälvens barro 89 84 135 181 64 185 175 111 116 73 V JunKl 96 109
SE29560/2022 Kolarbergets ro 105 135 147 169 92 159 169 111 105 120 G JaktKl 98 109 UA
SE31968/2022 Fäbobergets qrut 97 107 184 169 92 159 169 92 77 67 E JaktKl,CK 102 112 UA
SE33841/2022 Juhlinbäckens rask 75 70 184 169 84 172 169 107 108 118 E JaktKl 106 108
SE19104/2023 Juhlinbäckens sisu 86 88 135 169 84 179 169 103 101 135 E JunKl 106 106
SE15320/2022 Älgholmens helge 105 74 86 169 120 159 163 95 105 135 E JaktKl,CK 103 109
SE42468/2022 Herskinds emil 81 121 110 169 120 172 163 99 116 82 G JunKl 107 110
SE11397/2024 Riijarin ubbe 97 130 98 169 120 166 163 107 116 142 V JunKl 101 103
SE31185/2022 Blomskogens steffo 97 95 162 166 96 151 165 86 116 126 E JaktKl,CK 103 108 UA
SE15317/2022 Älgholmens hoss 97 107 80 163 112 146 175 111 116 67 V JunKl 103 109
SE23630/2022 Hornskallets patron 97 116 104 163 120 172 175 95 116 97 V JunKl 105 102
SE44395/2022 Skogskompis assar 113 112 117 163 120 166 169 87 97 82 E JaktKl 105 109
SE28755/2023 Blomskogens va 121 112 166 163 120 159 169 107 116 180 E JaktKl,CK 103 106 UA
SE43762/2023 Kvassåsens a-f krut 113 112 147 157 108 179 175 95 108 97 G JunKl 104 97 UA
SE31967/2022 Fäbobergets qross 97 102 135 157 104 152 163 107 93 67 E JaktKl,CK 102 112 UA
SE32614/2022 Rackarkärrets arrak 81 112 178 157 80 139 158 92 116 217 V ÖppKl 97 107
SE34091/2022 Björkstammens hassel 89 116 144 154 96 149 155 95 107 82 V JaktKl 99 98
SE23708/2022 Prisgårds balder 57 91 115 154 114 149 153 107 113 101 E JaktKl 104 102
SE39157/2022 Aspbergets bärka 44 92 106 154 114 134 144 101 107 52 G JaktKl 101 100
SE30706/2023 Halgåbergets karo 118 102 178 151 92 159 175 115 112 165 G JunKl 95 108
SE38851/2022 Haghults cash 102 60 147 151 76 172 163 95 105 120 E JunKl 97 109
SE26217/2022 Mottibäckens sven 113 107 110 151 120 166 146 95 85 75 G JaktKl 100 108
SE28522/2023 Ottegårdens helge 121 102 92 145 120 146 163 103 108 82 E JaktKl,CK 93 101
SE31969/2022 Fäbobergets qask 97 112 147 145 88 146 158 87 108 172 E JaktKl,CK 102 112
SE38983/2023 Beckarydet's grym 102 73 143 145 78 154 158 98 116 129 G JunKl 104 101
SE22914/2023 Jämtens jax 105 121 147 145 116 126 152 119 116 127 E JaktKl,CK 98 94 UA
SE39034/2023 L.e.v villmarkens c-gunde 92 130 178 145 92 113 146 111 116 142 E JaktKl,CK 99 89
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SE35847/2022 Flottsjöbergets ilo 81 116 184 181 96 179 175 95 116 90 G JaktKl 100 108
SE30984/2023 Sangisälvens barro 89 84 135 181 64 185 175 111 116 73 V JunKl 96 109
SE29560/2022 Kolarbergets ro 105 135 147 169 92 159 169 111 105 120 G JaktKl 98 109 UA
SE31968/2022 Fäbobergets qrut 97 107 184 169 92 159 169 92 77 67 E JaktKl,CK 102 112 UA
SE33841/2022 Juhlinbäckens rask 75 70 184 169 84 172 169 107 108 118 E JaktKl 106 108
SE19104/2023 Juhlinbäckens sisu 86 88 135 169 84 179 169 103 101 135 E JunKl 106 106
SE15320/2022 Älgholmens helge 105 74 86 169 120 159 163 95 105 135 E JaktKl,CK 103 109
SE42468/2022 Herskinds emil 81 121 110 169 120 172 163 99 116 82 G JunKl 107 110
SE11397/2024 Riijarin ubbe 97 130 98 169 120 166 163 107 116 142 V JunKl 101 103
SE31185/2022 Blomskogens steffo 97 95 162 166 96 151 165 86 116 126 E JaktKl,CK 103 108 UA
SE15317/2022 Älgholmens hoss 97 107 80 163 112 146 175 111 116 67 V JunKl 103 109
SE23630/2022 Hornskallets patron 97 116 104 163 120 172 175 95 116 97 V JunKl 105 102
SE44395/2022 Skogskompis assar 113 112 117 163 120 166 169 87 97 82 E JaktKl 105 109
SE28755/2023 Blomskogens va 121 112 166 163 120 159 169 107 116 180 E JaktKl,CK 103 106 UA
SE43762/2023 Kvassåsens a-f krut 113 112 147 157 108 179 175 95 108 97 G JunKl 104 97 UA
SE31967/2022 Fäbobergets qross 97 102 135 157 104 152 163 107 93 67 E JaktKl,CK 102 112 UA
SE32614/2022 Rackarkärrets arrak 81 112 178 157 80 139 158 92 116 217 V ÖppKl 97 107
SE34091/2022 Björkstammens hassel 89 116 144 154 96 149 155 95 107 82 V JaktKl 99 98
SE23708/2022 Prisgårds balder 57 91 115 154 114 149 153 107 113 101 E JaktKl 104 102
SE39157/2022 Aspbergets bärka 44 92 106 154 114 134 144 101 107 52 G JaktKl 101 100
SE30706/2023 Halgåbergets karo 118 102 178 151 92 159 175 115 112 165 G JunKl 95 108
SE38851/2022 Haghults cash 102 60 147 151 76 172 163 95 105 120 E JunKl 97 109
SE26217/2022 Mottibäckens sven 113 107 110 151 120 166 146 95 85 75 G JaktKl 100 108
SE28522/2023 Ottegårdens helge 121 102 92 145 120 146 163 103 108 82 E JaktKl,CK 93 101
SE31969/2022 Fäbobergets qask 97 112 147 145 88 146 158 87 108 172 E JaktKl,CK 102 112
SE38983/2023 Beckarydet's grym 102 73 143 145 78 154 158 98 116 129 G JunKl 104 101
SE22914/2023 Jämtens jax 105 121 147 145 116 126 152 119 116 127 E JaktKl,CK 98 94 UA
SE39034/2023 L.e.v villmarkens c-gunde 92 130 178 145 92 113 146 111 116 142 E JaktKl,CK 99 89
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SE12053/2023 Jämtskallets tor 102 140 97 145 93 144 144 107 90 180 E UngKl,CK 103 110 UA
SE27037/2023 Pääskysen pm dalton 113 105 166 145 90 119 140 104 96 169 V JunKl 107 102 UA
SE40917/2023 Tåråfjell's milo 113 140 153 145 120 113 134 99 108 112 E JaktKl,CK 99 109
SE34940/2022 Tångbuans saxxon 97 91 110 145 102 139 127 99 105 146 E JaktKl,CK 105 108
SE29561/2022 Kolarbergets ripp 81 98 162 141 92 135 165 93 116 139 E JaktKl 98 108
SE26218/2022 Mottibäckens syrén 108 120 114 141 106 143 144 110 84 166 V JaktKl 100 108 UA
SE39767/2023 Mottibäckens värner 81 98 147 140 90 144 140 95 87 96 G JunKl 103 106
SE13778/2023 Torsbackens jax 117 112 157 131 81 129 140 101 93 101 E JaktKl,CK 105 92
SE30094/2022 Skögleskogens herman 57 105 180 131 75 134 127 110 110 79 E JaktKl 105 103
SE59260/2022 Middagsvalens cola 108 119 110 131 120 119 118 104 75 146 E UngKl 100 106
SE26673/2022 Kraveskallets acce 87 103 77 130 120 119 144 110 107 121 G UngKl 108 106
SE18373/2023 Ersbobäckens balthazar 100 128 88 130 113 139 126 100 111 130 V UngKl 102 106 UA
SE23572/2022 Ullisjaurlandets valerio 97 126 74 127 117 119 131 92 89 118 V JunKl 103 104
SE27891/2022 Ljungandalens iver 89 122 83 127 120 129 131 95 93 101 E JaktKl,CK 102 108
SE25258/2022 Kougstabackens vito 48 94 92 127 111 129 127 107 77 180 G UngKl 100 100 UA
SE41321/2022 Kolarbergets stig 137 129 120 127 120 114 127 116 93 135 G JunKl 102 106 UA
SE31182/2022 Blomskogens saku 81 112 77 127 84 127 126 92 110 72 V JaktKl 103 109 UA
SE31966/2022 Fäbobergets qing 91 112 94 127 116 129 124 106 116 94 E ChampKl,CK 102 112 UA
SE34096/2022 Tåråfjell's hjalle 86 105 115 127 114 124 123 87 116 174 V UngKl 108 90
SE30983/2023 Sangisälvens balder 102 91 101 127 111 134 123 111 116 101 E JunKl 96 109
SE33843/2022 Juhlinbäckens rambo 94 98 92 127 102 124 98 115 116 72 E JaktKl,CK 106 108
SE39119/2022 Ängabäckens jax 132 120 103 123 118 107 133 110 105 126 V JaktKl 100 93 UA
SE29710/2022 Bösslinges isak 84 81 96 123 101 127 130 98 116 131 E JaktKl,CK 97 109 UA
SE32345/2022 Eldsjöns jäger 81 115 87 122 90 99 131 101 107 67 E JaktKl,CK 102 101
SE27123/2022 Apripps 129 122 74 122 120 119 131 95 85 67 G JunKl 104 101
SE26389/2022 Ståndfast's jillis 97 130 123 121 120 99 123 115 116 112 V JaktKl 102 103
SE25144/2023 Kallmyrskogens hasse 113 126 87 118 99 134 131 107 116 67 E JaktKl 96 107
SE39768/2023 Mottibäckens vilton 97 101 115 118 120 104 131 95 116 96 V JaktKl 103 107
SE34265/2022 Säterfallet's buff 113 129 97 118 120 119 123 95 116 96 V JaktKl 98 107 UA
SE31825/2022 Bösslinges jarmo 113 108 120 113 114 119 131 92 101 101 V JaktKl,CK 109 97
SE15602/2023 Skogskompis burr 153 136 143 113 120 119 127 95 93 101 V JaktKl 105 109
SE13980/2023 Tjurskallens rex 69 59 120 113 93 114 123 107 108 118 G JaktKl 104 97
SE18372/2023 Ersbobäckens barry-viking 105 105 74 108 120 104 118 95 116 90 E JaktKl,CK 102 107 UA
SE17216/2022 Björnlandets barrak 97 128 66 108 110 107 105 103 108 130 E JaktKl,CK 98 102 UA
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SE35847/2022 Flottsjöbergets ilo 81 116 184 181 96 179 175 95 116 90 G JaktKl 100 108
SE30984/2023 Sangisälvens barro 89 84 135 181 64 185 175 111 116 73 V JunKl 96 109
SE29560/2022 Kolarbergets ro 105 135 147 169 92 159 169 111 105 120 G JaktKl 98 109 UA
SE31968/2022 Fäbobergets qrut 97 107 184 169 92 159 169 92 77 67 E JaktKl,CK 102 112 UA
SE33841/2022 Juhlinbäckens rask 75 70 184 169 84 172 169 107 108 118 E JaktKl 106 108
SE19104/2023 Juhlinbäckens sisu 86 88 135 169 84 179 169 103 101 135 E JunKl 106 106
SE15320/2022 Älgholmens helge 105 74 86 169 120 159 163 95 105 135 E JaktKl,CK 103 109
SE42468/2022 Herskinds emil 81 121 110 169 120 172 163 99 116 82 G JunKl 107 110
SE11397/2024 Riijarin ubbe 97 130 98 169 120 166 163 107 116 142 V JunKl 101 103
SE31185/2022 Blomskogens steffo 97 95 162 166 96 151 165 86 116 126 E JaktKl,CK 103 108 UA
SE15317/2022 Älgholmens hoss 97 107 80 163 112 146 175 111 116 67 V JunKl 103 109
SE23630/2022 Hornskallets patron 97 116 104 163 120 172 175 95 116 97 V JunKl 105 102
SE44395/2022 Skogskompis assar 113 112 117 163 120 166 169 87 97 82 E JaktKl 105 109
SE28755/2023 Blomskogens va 121 112 166 163 120 159 169 107 116 180 E JaktKl,CK 103 106 UA
SE43762/2023 Kvassåsens a-f krut 113 112 147 157 108 179 175 95 108 97 G JunKl 104 97 UA
SE31967/2022 Fäbobergets qross 97 102 135 157 104 152 163 107 93 67 E JaktKl,CK 102 112 UA
SE32614/2022 Rackarkärrets arrak 81 112 178 157 80 139 158 92 116 217 V ÖppKl 97 107
SE34091/2022 Björkstammens hassel 89 116 144 154 96 149 155 95 107 82 V JaktKl 99 98
SE23708/2022 Prisgårds balder 57 91 115 154 114 149 153 107 113 101 E JaktKl 104 102
SE39157/2022 Aspbergets bärka 44 92 106 154 114 134 144 101 107 52 G JaktKl 101 100
SE30706/2023 Halgåbergets karo 118 102 178 151 92 159 175 115 112 165 G JunKl 95 108
SE38851/2022 Haghults cash 102 60 147 151 76 172 163 95 105 120 E JunKl 97 109
SE26217/2022 Mottibäckens sven 113 107 110 151 120 166 146 95 85 75 G JaktKl 100 108
SE28522/2023 Ottegårdens helge 121 102 92 145 120 146 163 103 108 82 E JaktKl,CK 93 101
SE31969/2022 Fäbobergets qask 97 112 147 145 88 146 158 87 108 172 E JaktKl,CK 102 112
SE38983/2023 Beckarydet's grym 102 73 143 145 78 154 158 98 116 129 G JunKl 104 101
SE22914/2023 Jämtens jax 105 121 147 145 116 126 152 119 116 127 E JaktKl,CK 98 94 UA
SE39034/2023 L.e.v villmarkens c-gunde 92 130 178 145 92 113 146 111 116 142 E JaktKl,CK 99 89
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SE12053/2023 Jämtskallets tor 102 140 97 145 93 144 144 107 90 180 E UngKl,CK 103 110 UA
SE27037/2023 Pääskysen pm dalton 113 105 166 145 90 119 140 104 96 169 V JunKl 107 102 UA
SE40917/2023 Tåråfjell's milo 113 140 153 145 120 113 134 99 108 112 E JaktKl,CK 99 109
SE34940/2022 Tångbuans saxxon 97 91 110 145 102 139 127 99 105 146 E JaktKl,CK 105 108
SE29561/2022 Kolarbergets ripp 81 98 162 141 92 135 165 93 116 139 E JaktKl 98 108
SE26218/2022 Mottibäckens syrén 108 120 114 141 106 143 144 110 84 166 V JaktKl 100 108 UA
SE39767/2023 Mottibäckens värner 81 98 147 140 90 144 140 95 87 96 G JunKl 103 106
SE13778/2023 Torsbackens jax 117 112 157 131 81 129 140 101 93 101 E JaktKl,CK 105 92
SE30094/2022 Skögleskogens herman 57 105 180 131 75 134 127 110 110 79 E JaktKl 105 103
SE59260/2022 Middagsvalens cola 108 119 110 131 120 119 118 104 75 146 E UngKl 100 106
SE26673/2022 Kraveskallets acce 87 103 77 130 120 119 144 110 107 121 G UngKl 108 106
SE18373/2023 Ersbobäckens balthazar 100 128 88 130 113 139 126 100 111 130 V UngKl 102 106 UA
SE23572/2022 Ullisjaurlandets valerio 97 126 74 127 117 119 131 92 89 118 V JunKl 103 104
SE27891/2022 Ljungandalens iver 89 122 83 127 120 129 131 95 93 101 E JaktKl,CK 102 108
SE25258/2022 Kougstabackens vito 48 94 92 127 111 129 127 107 77 180 G UngKl 100 100 UA
SE41321/2022 Kolarbergets stig 137 129 120 127 120 114 127 116 93 135 G JunKl 102 106 UA
SE31182/2022 Blomskogens saku 81 112 77 127 84 127 126 92 110 72 V JaktKl 103 109 UA
SE31966/2022 Fäbobergets qing 91 112 94 127 116 129 124 106 116 94 E ChampKl,CK 102 112 UA
SE34096/2022 Tåråfjell's hjalle 86 105 115 127 114 124 123 87 116 174 V UngKl 108 90
SE30983/2023 Sangisälvens balder 102 91 101 127 111 134 123 111 116 101 E JunKl 96 109
SE33843/2022 Juhlinbäckens rambo 94 98 92 127 102 124 98 115 116 72 E JaktKl,CK 106 108
SE39119/2022 Ängabäckens jax 132 120 103 123 118 107 133 110 105 126 V JaktKl 100 93 UA
SE29710/2022 Bösslinges isak 84 81 96 123 101 127 130 98 116 131 E JaktKl,CK 97 109 UA
SE32345/2022 Eldsjöns jäger 81 115 87 122 90 99 131 101 107 67 E JaktKl,CK 102 101
SE27123/2022 Apripps 129 122 74 122 120 119 131 95 85 67 G JunKl 104 101
SE26389/2022 Ståndfast's jillis 97 130 123 121 120 99 123 115 116 112 V JaktKl 102 103
SE25144/2023 Kallmyrskogens hasse 113 126 87 118 99 134 131 107 116 67 E JaktKl 96 107
SE39768/2023 Mottibäckens vilton 97 101 115 118 120 104 131 95 116 96 V JaktKl 103 107
SE34265/2022 Säterfallet's buff 113 129 97 118 120 119 123 95 116 96 V JaktKl 98 107 UA
SE31825/2022 Bösslinges jarmo 113 108 120 113 114 119 131 92 101 101 V JaktKl,CK 109 97
SE15602/2023 Skogskompis burr 153 136 143 113 120 119 127 95 93 101 V JaktKl 105 109
SE13980/2023 Tjurskallens rex 69 59 120 113 93 114 123 107 108 118 G JaktKl 104 97
SE18372/2023 Ersbobäckens barry-viking 105 105 74 108 120 104 118 95 116 90 E JaktKl,CK 102 107 UA
SE17216/2022 Björnlandets barrak 97 128 66 108 110 107 105 103 108 130 E JaktKl,CK 98 102 UA
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SE35847/2022 Flottsjöbergets ilo 81 116 184 181 96 179 175 95 116 90 G JaktKl 100 108
SE30984/2023 Sangisälvens barro 89 84 135 181 64 185 175 111 116 73 V JunKl 96 109
SE29560/2022 Kolarbergets ro 105 135 147 169 92 159 169 111 105 120 G JaktKl 98 109 UA
SE31968/2022 Fäbobergets qrut 97 107 184 169 92 159 169 92 77 67 E JaktKl,CK 102 112 UA
SE33841/2022 Juhlinbäckens rask 75 70 184 169 84 172 169 107 108 118 E JaktKl 106 108
SE19104/2023 Juhlinbäckens sisu 86 88 135 169 84 179 169 103 101 135 E JunKl 106 106
SE15320/2022 Älgholmens helge 105 74 86 169 120 159 163 95 105 135 E JaktKl,CK 103 109
SE42468/2022 Herskinds emil 81 121 110 169 120 172 163 99 116 82 G JunKl 107 110
SE11397/2024 Riijarin ubbe 97 130 98 169 120 166 163 107 116 142 V JunKl 101 103
SE31185/2022 Blomskogens steffo 97 95 162 166 96 151 165 86 116 126 E JaktKl,CK 103 108 UA
SE15317/2022 Älgholmens hoss 97 107 80 163 112 146 175 111 116 67 V JunKl 103 109
SE23630/2022 Hornskallets patron 97 116 104 163 120 172 175 95 116 97 V JunKl 105 102
SE44395/2022 Skogskompis assar 113 112 117 163 120 166 169 87 97 82 E JaktKl 105 109
SE28755/2023 Blomskogens va 121 112 166 163 120 159 169 107 116 180 E JaktKl,CK 103 106 UA
SE43762/2023 Kvassåsens a-f krut 113 112 147 157 108 179 175 95 108 97 G JunKl 104 97 UA
SE31967/2022 Fäbobergets qross 97 102 135 157 104 152 163 107 93 67 E JaktKl,CK 102 112 UA
SE32614/2022 Rackarkärrets arrak 81 112 178 157 80 139 158 92 116 217 V ÖppKl 97 107
SE34091/2022 Björkstammens hassel 89 116 144 154 96 149 155 95 107 82 V JaktKl 99 98
SE23708/2022 Prisgårds balder 57 91 115 154 114 149 153 107 113 101 E JaktKl 104 102
SE39157/2022 Aspbergets bärka 44 92 106 154 114 134 144 101 107 52 G JaktKl 101 100
SE30706/2023 Halgåbergets karo 118 102 178 151 92 159 175 115 112 165 G JunKl 95 108
SE38851/2022 Haghults cash 102 60 147 151 76 172 163 95 105 120 E JunKl 97 109
SE26217/2022 Mottibäckens sven 113 107 110 151 120 166 146 95 85 75 G JaktKl 100 108
SE28522/2023 Ottegårdens helge 121 102 92 145 120 146 163 103 108 82 E JaktKl,CK 93 101
SE31969/2022 Fäbobergets qask 97 112 147 145 88 146 158 87 108 172 E JaktKl,CK 102 112
SE38983/2023 Beckarydet's grym 102 73 143 145 78 154 158 98 116 129 G JunKl 104 101
SE22914/2023 Jämtens jax 105 121 147 145 116 126 152 119 116 127 E JaktKl,CK 98 94 UA
SE39034/2023 L.e.v villmarkens c-gunde 92 130 178 145 92 113 146 111 116 142 E JaktKl,CK 99 89
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Fotokalender
 2026

Vi vill till år 2026 fortsätta succén med 
fotokalendern där dom fina bilderna 
kommer från er medlemmar. 
Är du medlem och sitter på ett foto du vill få chans att ha med i nästa års 
fotokalender. Skicka oss er bästa bild inspirerad av jämthund och jakt. Vi 
vill att bilden innehåller: jämthund, jaktmotiv, skog, natur. Vi kommer inte 
att ha med bilder där ansikten på människor syns. Vi strävar efter att få 
med alla årstider i fotokalendern.

Bilden ska vara i liggande format och högupplöst.
Skicka bilden via mejl till:  foto@jamthundklubben.nu
I mejlet anger du:
- Hundens fullständiga namn.
- Max 1 bild/medlem.

Vi förbehåller oss rätten att välja ut vilka bilder som kommer med i vår 
fotokalender.

/ PR-kommittén

Hej medlemmar!
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LINDA

STOR FLOD
TÄT

STÄLLS IN

UNDER-
HÅLLER

FLYGER 
OMKRING

STRID

FIRAS               
28 JUNI

FÖRLED 
FÖR 

BILJON

KAN ÖVER-
GÅNGS-
STÄLLE 
VARA

Korsords-
konstruktör: 
Lars-Göran 

Ståhl ©

PLATS FÖR 
FODER

ANSVA-
RAR FÖR

DE ÄR 
SLARVIGT 
UTFÖRDA

RIKT-     
NING

FANN INTE 
GOD NOG

NYHETS-
BYRÅ

FRÅN-
SLAGEN

DEN BÄR 
BÄR

SKIVA

KAN MAN 
RÄKNA 
MED

PERIFER 
ELLER 

UTSEENDE

KRUBBA

ÄR OFTA 
TALLRIK

DIKT 
ELLER 
FÖDA

LIGGER PÅ 
TULLAR

RÄTT

BEFALL-
NINGEN & 
BESTÄLL-
NINGEN

MEDIUM

BEFRIA 
FRÅN 
FASTA 

PARTIKLAR

ANROPAR
CENTRAL 

PLATS

FALLA OMKULL ELLER 
VAGN MED TVÅ SÄTEN

STORA 
FARTYG
FORM AV 

VARA
AV OLIKA 
MENING

SKIVA

HUVUD-
STAD

KNÄPP-   
GÖK

SPETSA 
TRÅD OCH 

FINGRA

HÅRT 
SLAG

BE-
HÅLLARE

FIRAS                   
10 SEP-
TEMBER

SKREV OM 
TINTIN

ÖREBRO 
LÄNS 

BOKSTAV

NATION

FÅR               
DRA

LEDER              
FÖR-

SVARET

FLÄM-
TANDE

LgS

TÄMLIGEN

DE FÅR 
HOPPA IN 

PÅ SKOLAN

NÅGOT 
FÖR LÄKA-

RE OCH 
BOXARE

KLUBB EL-
LER PLATS 
FÖR VAPEN

DEN TALAS 
AV MÅNGA 
I VÄRLDEN

FÖRLUST-
STÄLLNING 

ELLER 
KRAFTLÖS

ÄR BRÅD-
DJUPT

BE-
BYGGELSE

KRYP-
TOGAM 

BÅLVÄXT

JOD

STYCKE     
AV BACH

SUND

ETT SLAGS 
KÄRL

LUGNET

TÄTORT I 
UPPLAND

I VÄG

SPELAR 
MAN PÅ

SKIVA

ANAMMA KEJSARE @

SKÄL ELLER 
FÖRENINGSSTÄLLE

RÄKNEORD

GAMMAT

LUKTAR 
ILLA

DE KÖPS 
STICKOR I

APART

HÖRS 
FRÅN      
MISS-
NÖJDA 
ELLER 

GASTAR

BY I SMÅ-
LAND & HA 
SOM PRIS

FINNS NOG 
I LEDNING
SPRIDS EJ 
SÅ MYCKET

LUKTAR 
ILLA

DRYGT TRE

VITVARU-
KEDJA
DATA-
TEKNIK

BESITTA

BÄR REN

Korsordsmakare: Lars-Göran Ståhl

Skicka ifyllt kryss, kopia eller maila in din lösning senast 31 maj till: Nina Charles, Kullsta 212, 844 92 Hammarstrand. 
eller mail: korsord@jamthundklubben.nu

Namn:____________________________________________________________

Adress:____________________________________________________________

Postnr:________________ Postort:_____________________________________Tel:_________________

1:a pris: Jämthundskniv, 2:a pris: Ryggsäck, 3:e pris: 2 muggar

Jämthundskrysset Vår 2025
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FACIT JÄMTHUNDSKRYSSET 
Jämthunden hösten 2024

Vi har dragit vinnarna av dom som skickat in rätt lösning av korsordet i höstnum-
ret av Jämthunden 2024. Vi säger grattis till: 
1. Hans Wiklund, Piteå ( Jämthundskniv) 
2. Katarina Lennartsson, Hallen (Ryggsäck)
3.  Inger Karlsson, Lidsjöberg (2 muggar)
Vinsterna har skickas ut.
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2025 blir året då vi provar något nytt i samband 
med utställning. Vi kommer tillsammans med 
Sydsvenska Älghundklubben arrangera en riksut-
ställning för Jämthund.
Vi gör detta för att ytterligare öka intresse för vår ras samt att få ett 
tillfälle att se många fina hundar på samma plats. Detta är ett försök 
och prov för att se vilket intresse ni jämthundägare har för en riksut-
ställning och vi planerar att köra tre-fyra år för att sedan utvärdera. 
Riksutställning är planerat att flyttas runt i landet och den kommer att 
följa samma ordning som vi har för vårt ungdoms-, och klubbmäster-
skap. 2025 kommer våra tävlingar att gå i Sydsvenskas regi och därmed 
blir också den första riksutställning i Småland.

Själva utställningen är en helt vanlig utställning och som arrangör står 
detta år Sydsvenska Älghundklubben. Utställningen är alltså öppen för 
alla raser inom älghundklubben, men vi hoppas förstås det blir extra 
många jämthundar i ringarna.

För att ytterligare stimulera detta att bli ett bra återkommenade arrang-
emang kommer Svenska Jämthundklubben att skicka ut en inbjudan 
till alla jämthundar som under 2024 utsågs till BIR eller BIM vid 
någon av alla utställningar inom Älghundklubben.

Tillsammans med Sydsvenska har vi kommit fram till att deras ordina-
rie utställning i Torne den 24:e maj 2025 passar bäst. Idrottsplatsen i 
Torne, vid sjön Åsnens kant, är en utmärkt plats för en stor utställning. 
Bra utrymme för ringar och närhet till camping för långväga gäster 
stärker ytterligare valet. Naturligtvis kommer Svenska Jämthundklub-
ben att vara på plats och marknadsföra vår verksamhet och ha lite olika 
aktiviteter så vad du gör, missa inte detta.

Vår förhoppning är att du och många andra jämthundsägare redan nu 
bokar in lördag den 24 maj för en dag med likasinnade i Torne och då 
även ett deltagande på den första riksutställningen för vår svenska ras 
Jämthunden.

Inbjudan till älghundsutställning och riksutställning för Jämthund
Arrangör: Sydsvenska Älghundklubben
Plats: Torne IP
Datum: 2024-05-24

Nu ska snyggaste 
jämthunden koras!
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TILLSAMANS ÄR VI STARKA
Jämthundsklubben är en rasklubb som arbetar för att tillvara jämthundens specifika 
intressen inom bland annat avel, jakt exteriör. Klubben arbetar också för att bevara 
och utveckla rasens specifika egenskaper samt informera och sprida kunskap om 
rasens egenskaper.

Som medlem i  
Svenska Jämthundklubben får du:
• Klubbtidningen 2 gånger per år
• Ta del av klubbens kompetens och kunnande om rasen
• Länk från klubbens hemsida till egen kennelsida
• Hjälp med val av täckhund när du vill para din tik
• Stöd och råd i andra avelsfrågor
• Hjälp med valpförmedling och annonsering via hemsidan

Medlemsavgifter
Fullvärdig medlem: 300 kronor 
Familjemedlem: 50 kronor

Vid ansökan om medlem eller frågor. Gå in på hemsidan, där finns den information 
du behöver. Klicka dig fram till den info som önskas.

Välkommen!

Svenska
Jämthundklubben
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Prislista
Uppslag 6 000 kr
Helsida 4 000 kr
Halvsida 3 000 kr
Kvartsida  2 000 kr
Åttondelssida 1 500 kr
De annonsörer som annonserar i båda tidskrifterna 
får 30% rabatt. Medlemmar som önskar annonsera 
avels- och valpannonser har alltid 30% rabatt.

Annonsansvarig:
Karl-Johan Bergmark 076-813 18 17
karl-johan.bergmark@jamthundklubben.nu

Utgåvor
Nr 1: Mars
Nr 2: September
Format 
Uppslag 450x298mm + 5mm utfallande 
1/1sida  225x298mm + 5mm utfallande
1/2 sida  liggande 185 x 120mm
1/2 sida stående 90 x254mm
1/4 sida  liggande 185 x59mm
1/4 sida  stående 90 x 120mm

Prislista för annonsering i Jämthunden
Jämthundklubben är en rasklubb under Svenska Älghundklubben/Svenska kennelklubben. Klubben har 
cirka 2 000 betalande medlemmar vilket gör klubben till den största rasklubben i Sverige. Jämthunden som 
ras är Sveriges tredje största ras och förknippas starkt med vår största jaktform, älgjakten.

Att synas i medlemstidningen Jämthunden ger Ert företag tillgång till människor som verkligen satsar hårt 
på sin hobby och ofta väljer de bästa produkterna. Vill man nå dessa jägare som dessutom ofta är förebilder i 
sina respektive jaktlag så är Jämthundklubbens medlemstidning Jämthunden ett bra media.

Svenska 
Jämthundklubben
250 kr (familjemedlem 50 kr). Sätts in på̊ pg/nr 1862899-0 
Svenska Jämthundklubben. Gå in på hemsidan och anmäl dig, 
www.jamthundklubben.nu. Under fliken “bli medlem” fyller 
du i namn, adress, telefonnummer samt e-postadress. Sätt in 
medlemsavgiften samtidigt. Därefter kommer ett välkomst-
brev samt det senaste numret av tidskriften Jämthunden. 

Intresserade från Norge och Finland ska använda sig av 
pg-numret + dessa bokstäver och siffror: IBAN: SE16 9500 
0099 6026 1862 8990, BIC: NDEA SESS 

Så här blir jag medlem i 

www.jamthundklubben.nu



FÖR DIG SOM UPPSKATTAR 
KVALITET

FÖR MER INFORMATION OM ICOMS PRODUKTER BESÖK WWW.NORTHCOM.SE ELLER KONTAKTA NÄRMASTE ÅTERFÖRSÄLJARE. ICOM FINNS OCKSÅ PÅ FACEBOOK.COM/

Många jägare som jagar mycket väljer ICOMs 
kommunikationsradio för att de vet att de är 
mycket driftsäkra. Det är också mycket en-
kelt att byta kanal och pilottoner vilket upp-
skattas.

Alla modeller har 7 jaktkanaler med pilotto-
ner och de flesta modeller har dessutom 14 
st digitala kanaler som ökar avstånden som 
man kan kommunicera på. 
Det finns möjlighet till passning av två kana-
ler samtidigt. Man har också möjlighet att be-
ställa radion med egen digital kanal om man 
vill undvika att bli avlyssnad. 
Vissa modeller har Bluetooth® så att man 
kan använda headset utan sladdar. Alla ICOMs 
jaktradio har stor batterikapacitet. 
5 års garanti lämnas. ICOM säljs i välsorte-
rade jaktbutiker.

.

ProHunt® F3400DS
Analog / Digital
Blåtand
Pris:8995:- 

ProHunt® D52 
Analog/Digital
Blåtand
Pris:6495:-

ProHunt® Basic Digital
Analog / Digital
Pris:3995:-

IC-M85E Hybrid 
Analog och VHF 
sjökanaler
Pris: 4495:-

ProHunt® Basic 2
Analog
Pris 3495:-

ProHunt® IP730D
Analog/Digital/LTE
Blåtand
Pris:12995:- 


